
Ata da quarta sessão ordinária do segundo período legislativo da Câmara 

Municipal de Vercadores de Tuparetama - PE. 

Aos vinte e oito dias do mês de agosto do ano dois mil e vinte ¢ três, às oito 

horas e trinta minutos, na presidéncia do Sr. Arlã Markson Gomes de Souza 

que fez a chamada dos Srs. Vereadores para assinaturas no livro de presenças 

e na ata dos trabalhos anteriores, após aprovação por unanimidade, 
apresentando a pauta desta sessão, se tratando do Projeto de Lei Nº 008/2023 

que dispõe sobre as Diretrizes para a Elaboração e FExecução da Lei 
Orç'anílc'ulánlz de 2024 e dá outras providéncias; Projeto de Lei Nº 09/2093 

que dispée sobre a mstalação de fncionamento de Depésito de Ferro Velho 

¢ outros 1{1&[011&1:; imprestáveis, no perimetro urbano da cidade e dos dístritos, 
c dclc-{mma outras providéncias; Projeto de Lei Complementar N2 029023 

que dispõe sobre a prescivagio do Patrimóriio Histórico, Culiural ¢ Natural 

do Munícípio de Tuparetuna ¢ di outras providéncias; Projeto de Resolução 

Nº 052023 que dispde sobre a contratagio de cstagidrios pelo Poder 

Legishativo Municipal e dá outras providéncias; Parecer da Comissio de 

Legrelação, Justica e Redação ao Projeto de Leí Nº 0082023 que dispõe sobre 

as Diretrizes para a Elaboração ¢ Execução da Lei Orcamentiria de 2024 ¢ 

dá outras providéncias; Parccer da Comissio de Finangas e Orcamento 2o 

Projeto de Lei Nº 008/ 2023 que dispoe sobre as Diretrizes para a Elaboragio 

¢ Execução da Lei Orcamentiria de 2024 ¢ dá outras providéncias; Fmenda 

Aditiva ao projeto de Lei Complementar N º 001/2023 do Sr. Vercador Arlã 

Markson Gomes de Souza; Requerinento Nº 041/2023 do Vercador 

Jeflerson Plécio Silvestre Galvio solicitando o encaminhamento através da 

secretaria. compelentc, da prestação de contas do uso do trator da 

Comunidade Barriguda no período em que csteve cedido & Preferara 

Municípal; Indicagio Nº 027/2023 do Vercador Domcnico de Siqueira 

Perazzo solicitando o retorno da castração dos animais de rua do nosso 

município, no pequeno a Sra. Vercadora Maria Luciana Tima Pessoa 

agradece aos vaqueiros que participaram da [T Missa do Vaqueiro, com a 

presenca do Grupo da Cavalgada, agradece também a todos os órgãos € 

pessoas que apoiaram, agradece também ao povo pelo prémio que recebemos 

no último sábado e que possamos honrar com compromisso, no grande 

cxpediente o Sr. Vercador Danilo Augusto Oliveira Pereira Nunes se reporta 

a0 projeto dos profissionais de enfermagem que chegou c foi devolvido ao 

poder exccutivo, não sabe as razoes mas ficamos no aguardo, mas no artigo 

90 diz que as parcelas deverdo ser honradas até dezembro, ¢ ja se manilesta 

pra que se retire o condicionamento porque o piso é lei, e não é a favor de 

votar lei autorizativa que estabeleça aos poucos e sim de forma permanente, 

tem informações de que falam de negociação entre o prefeito e a categoria e 
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nao consegue compreender a dificuldade que este tem de assimilar as leis, e 

assim como fizeram com os professores, 1rão tentar manipular os enfermeiros 

agora, quando deve pagar em respeito à categoria, cita a castração de animais, 

que já era pouco € agora parou, quando Tuparciama vai receber o castra 
nmóAvel nãõoo cabo cnvi móvel não sabe quando, ma é um aparclho muito necessário, o Sr. 1º 

Secretário pede um aparte, concedido, tem informações que chegará apenas 

o carro, ¢ os cquipamentos devem ser comprados pela prefeitura, o Sr. 

Vereador aparteado cita que segundo o gestor seria comprado uma Fiat Toro 

pra puxar, o Sr. Vereador Jocl Gomes Pessoa pede um aparte, concedido, cita 

que este falou em duzentos e cinquenta mil reais, e sendo só o veículo é muito 

dinheiro, o Sr. 2º Secretário pede um aparte, concedido, informa que 
observando o Tome Conta, vê que já tem recurso, mas já foi retirado noventa 

e cinco mil reais, observou também o atraso da folha de pagamento, o Sr. 

Vereador aparteado acredita que o recurso total seja o castra móvel completo, 

e pede a volta das castrações, sabendo que as cobranças daqui são até motivo 

de chacota para o prefeito, inclusive dizendo que a zoada desta casa não afeta 

a ele, mas quando começarmos a abrir a boca será diferente, sabe ainda que 

o hospital diz quinze lechou as portas porque não tinha médico, o que não 

pode acontecer já que cxistem outros profissionais que dariam algum suporte 

dependendo do caso, e faz um apelo em nome das pessoas que precisam, 

também cita sobre a lei complementar de proteção do patrimônio, onde sc 

reuniu com algumas pessoas que inclusive tem imóvcis que certamente irão 

ser tombados, quanto ao projeto de resolução sobre a contratação de 

cstagiário, elogia a atitude, porque as boas práticas merecem ser até copiadas, 

também tivemos a visita do deputado Luciano Duque ouvindo as bases para 

elaboração de emendas do PPA, com a presenças de muitas lideranças da 

região, o Sr. Presidente acha cstranho não ter médico no hospital porque 

sempre se teve esse capricho, mas não se pode fechar o hospital, o Sr. 

Vereador Valmir Tunt pede um aparte c afirma que nesse dia tinha médico 

mas teve uma transferéncia de pacicnte, mas ¢ estranho é ter fechado, a Sra. 

Vereadora Maria Luciana Lima Pessoa pede um aparte, concedido, cita o piso 

dos enfermeiros, que irá saber da situação, quanto a0 castra-móvel custou 

cento e cinquenta ¢ dois mil, ¢ os insumos serão pela secretaria de saúde, o 

Sr. Presidente ainda falou sobre um fato com a ambulância, que levava 

pessoas para atendimento, visto que o veículo levava os pacientes que quebrou 

e usaram pra tentar atender a siluação, mas pessoas acham por bem fazer 

criticas, não vendo que o importante € ser o atendimento, em seguida o Sr. 2º 

Secretário citou sobre os problemas com as ambulâncias, que os vercadores 

de situação só estão é piorando a situação, ainda vê é que o prefeito não tem 

mais confiança de locar um veículo, sabendo que a ambulância não foi com 
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paricn'tc e sim com pessoas sentadas em bancos, podendo até prejudicar o 

motorista em caso de fiscalizagio, requere inclusive ao vercador Sebastião 
Sales solicitando a patrol pra fazer serviço em pista de vaquejada, já que estão 
mandando procurar o mesino, como outros vercadores que estão tomando 

cíonla de seus sctores, o que está errado, ¢ porque não se aluga um veículo pra 

fazer uuul_utcução nos outros, e sabe que os vereadores até querem ajudar, 

mas está ficando feio, quanto ao castra móvel , já foi até usado recurso nem 
sabe com que, e quanto ao projeto do tombamento, estão ¢ destruindo as 
praças, fazendo farra com o dinheiro público, citando a ciclovia e passarela, 

(IUC' Jê? estão rachadas, o Sr. presidente então relata que as críticas vem na 
maioria de pessoas de má índole pois até cestão trabalhando pra trazer 
vranspor .lc para o povo ¢ sabe que ¢ errado carregar pessoas em ambulancia, 

mas se faz de tudo pra atender a população, elogia inclusive o trabalho de 

Sebastião Sales, que está fazendo um bom trabalho e tem que ser tudo bem 

feito, inclusive reconhece a erítica para melhorar os atendimentos, com a 

palavra o Sr. Vercador Antonio Valmir cita a entrega do prêmio excelência, e 

parabeniza o Vereador Tanta Sales pelo trabalho junto ao concerto das 

estradas que hoje são de qualidade e serão feitas dando acesso a todo o 

município, devemos aguardar a compra do castra móvel, c sabe que a 

ambulância não pode transportar pessoas pra consultas mas é o que temos, o 

que precisa mesmo é equipar os hospitais da região, por que a demanda é 

muito grande, o Sr. Vereador Danilo Augusto pede um aparte, concedido, 

concorda em um ponto, que realmente a demanda aumentou agora indaga se 

sabe quantos veiculos tem locado no município, porque € importante que seja 

direcionado para as necessidades, cquiparando com cento ¢ vinte mil reais 

apenas de bandas na festa do municipio, então é justamente a falta de gestão 

que ocorre, a situação da ambulância é antiga e defendemos a dificuldade de 

locar carro mas com esse montante de recursos já terla comprado um, porque 

já há pessoas se negando a ir cor rendo risco de vida por falta de planejamento, 

porque já por duas vezes o veículo falta freio, como vemos na casa de apoio 

que a Senhora Das Neves tira até do próprio bolso para algumas necessidades, 

e entende que a demanda é grande, mas sc elegendo prioridades dá certo, 

com a palavra o Sr. Vercador Sebastião Nunes de Sales cita a questão do castra 

móvcl. se tratando até com desdém os valores diferentes c o preço de um 

trailer, mas é um veículo diferente e o vereador está desinformado, e das 

cstradas, desafia alguém que lhe procurou pra fazer serviço e não atendeu, já 

fazendo inclusive intervenções, e a realidade é que o nosso trabalho 

incomoda, outro vereador fala da falta de gestão, mas o gestor é avaliado em 

quase noventa por cento, anda então na contramão do discurso, e dos aluguéis 

dos veículos, não temos o registro, porque não existe, a Sra. 
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Vereadora Vanda Lúcia pede um aparte, concedido, cita que sobrou o recurso 

c já foi comprada o veículo que vai conduzir o equipamento, o Sr. 2º 

Sceretdrio traz informação de um recurso de R$ 204.500,00, para a compra 

de um veículo seco, cita ainda ao vereador aparteado que algumas pessoas 

ficam constrangidas de lhe pedir pra fazer trabalho cora as máquinas, o Sr, 

Vereador aparteado desafia assim a existência de alguma negativa, estando lá 

pra ajudar, sabendo que o trailer tem previsão de chegar em setembro, da 

manutenção dos veículos é até normal pelo tanto que rodam, mas e do 

ital se ocorreu não poderia ou pode ter ido algum mau funcionário, o 

Sr. Vereador apartcante afirma que o guarda relatava que apenas cumpria 

ordens, sabendo que os veículos locados estão rodando e as dificuldades são 

para o povo, ¢ finaliza dizendo que é a vontade do povo, a Sra. Vereadora 

Vanda Lúcia Cavalcante Silvestre pede um aparte, concedido, crê que não 

ocorreu o lechamento do hospital, inclusive sobre o PSF de Santa Rita, 

informa ao Sr. 2° Secretário que não há limite de fichas, e seria bom que a 

médica viesse esclarecer, o $r. Vereador aparteado realmente não acredita 

que o hospital tenha sido fechado, pois seria uma falta de profissionalismo 

muito grande, e dos aluguéis de veículos sabe que existe dificuldade, mas não 

para dizer que o prefeito não paga, prosseguindo, o Sr. Vice-presidente mostra 

preocupagio com os atendimentos em Santa Rita, agora sc houve o 

fechamento do hospital no dia quinze a gravidade não está no guarda, alguém 

repassou a ordem para cste, sabemos ainda que há seis locados e um poderia 

ser ulilizado ma quebra destes veiculos que transportam pacientcs, Do tocante 

a0 trabalho do Vereador Scbastião Sales no concerto das estradas, convida o 

mesmo pra assumnir a Secretaria Estadual de Transporics, porque está 

desempenhando um bom trabalho, sabendo que as estradas do estado estão 

horríveis, tudo que temos a fazer pelo povo é que se chegue a uma 

responsabilidade, inclusive nunca soube que facilitou ou não pra alguém, 

agora quando sc trata do comentário sobre prioridades pela Vereadora Vanda 

Lúcia no PSF Santa Rita, que se apure, o Sr. Vereador Danilo Augusto pede 

um aparte, concedido, fala a respeito do atendimento da médica do PSF Santa 

Rita, que sendo como a vereadora fala Tuparetama precisa de uma dessas, 

pois a do PSE Vanilda Patriota só atende dez pessoas de manhã c cinco à 

tarde, quando as pessoas tem que vir do bairro Bom Jesus logo às onze da 

manhã pra pegar ficha, a Sra. Vereador Vanda Lúcia pede um aparte, 

concedido comenta que existe no programa dos PSF que o médico só pode 

atender até quinze pessoas, agora este pode estender o atendimento a mais 

pessoas, o Sr. Vereador Sebastião Nunes de Sales pede um aparte, concedido, 

é favorável que haja uma apuragio desse tipo de atendimento porque é 

preciso saber da situação do povo que vem da vila para ser atendidos, o Sr. 
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Vereador aparteado cita então que pesa também a parte humana desse 

profissional, e que poderia atender ao menos vinte pessoas, que se tenha 

consciénci: e se veja as dificuldades do povo, em seguida o Sr. Presidente 

deixa claro aos profissionais de saúde que esta Casa está com a classe, agora 

só devemos esperar o projeto para analisar ¢ aprovar em beneficio de todos, 

em seguida o Sr. 1º secretdrio justifica a apresentagao da Indicagio para a volta 

das castrações dos animais em nosso municipio que foram paradas em maio, 

torcendo para que funcione de verdade e que se faca o melhor, o Sr. 2° Sr. 

Secretario pede um aparte, concedido, é favoravel, porque já percebemos até 

a diminuição de cachorros novos, ¢ teria como melhorar mais, porque é 

prevencio, vemos ainda a melhora da situagio com o fim do lixdo, inclusive 

devemos comecar a lutar por sancamento bisico, em seguida foi aprovado o 

Requerimento apresentado nesta sessao, ¢ procedida a discussao do Projeto 

de Lei Nº 08/2023, que dispoe sobre a Lei de Diretrizes para elaboragio da 
lei orcamentaria do exercicio financeiro de 2023, sendo apresentados os 

Pareceres das Comissoes Permanentes de Legislacao, Justica e Redacio e 

0, sendo aprovado por unanimidade, 

quanto ao Projeto de Lei Complementar Nº 01/2023, foi concedido vistas ao 

Finangas e Or¢amento pela sua aprovs 

Sr. Vercador Sebastião Nunes de Sales, nada mais a tratar, encerrou-se a 

sessão, assinam a presente ata o Sr. 1° Secretario e demais Vereadores desta 

Casa de Leis. @) Doménico de Siqueira Perazzo, Arki Markson Gomes de 

Souza, joel Gomes Pessoa, Danilo Augusto Oliveira Pereira Nunes, Jefferson 

Plécio Silvestre Galvio, Vanda Lúcia Cavalcante Silvestre, Antonio Valmir 

Batista Tunú, Marta Luciana Lima Pessoa, Sebastiio Nunes de Sales. 
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